
 

 

Vládní moratorium končí, SÚRAO se chystá obnovit průzkumy k úložišti 

Praha, 26. listopadu - Správa úložišť radioaktivních odpadů (SÚRAO) dnes oznámila 
záměr obnovit v příštím roce průzkumné práce na lokalitách, kde byly předběžně 
zjištěny vhodné podmínky pro umístění hlubinného úložiště. Obnovení průzkumů 
podpořilo Ministerstvo průmyslu a obchodu jako nezbytný krok ke shromáždění 
klíčových dat pro další rozhodování. Stát chce s obcemi v lokalitách intenzivněji 
komunikovat a více je zapojit do harmonogramu přípravy úložiště. 

 
U příležitosti mezinárodní konference na téma „Nekonfliktně k hlubinnému úložišti“ 
předneslo SÚRAO svou představu o dalším vývoji projektu hlubinného úložiště. Letošním 
rokem končí pětileté vládní moratorium na průzkumné práce, jež by SÚRAO v příštím roce 
rádo obnovilo. Obnovení průzkumů podporuje i Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR. 
 
 „Abychom mohli do roku 2015 identifikovat vhodné a vyloučit nevhodné lokality, 

potřebujeme získat konkrétní geologická data. Je jasné, že bez zapojení obcí to půjde obtížně. 

Chceme být obcím partnerem a přizvat je k přípravě různých variant geologického průzkumu 

a také jim garantovat maximální kontrolu nad jeho průběhem. Jako vstřícný krok chceme 

prosadit zákonný nárok na finanční příspěvek za geologický průzkum. Obce ve všech 

lokalitách by si tak mohly rozdělit téměř 100 milionů korun. Bude záležet jen na nich, zda se 

rozhodnou příspěvek využít,“ řekl ministr obchodu a průmyslu Vladimír Tošovský. 
 

SÚRAO chce i nadále s obcemi jednat o získání souhlasu k průzkumu, přestože ten není 
podmínkou k udělení povolení ze strany Ministerstva životního prostředí. „Pětiletou 

přestávku jsme využili k hledání kompromisních řešení k výhradám obcí. Podařilo se nám 

například snížit počet dotčených obcí o čtvrtinu, upravit projekty technického řešení úložiště 

tak, aby venkovní areál zabíral co nejmenší plochu, a také zasadit se o podání návrhu na 

finanční příspěvek ve výši 8 až 12 milionů obcím za samotný průzkum,“ uvedl ředitel SÚRAO 
Vítězslav Duda. Představitelé lokalit měli během moratoria příležitost navštívit stavby úložišť 
v zahraničí a vyměnit si zkušenosti se zástupci tamních samospráv. SÚRAO také 
v jednotlivých lokalitách uspořádala osobní setkání se starosty.  

V komunikaci s lokalitami chce SÚRAO pokračovat i v následujících letech, zájem zapojit se 
projevilo i Ministerstvo průmyslu. „Stavba hlubinného úložiště je obrovský, 

několikagenerační projekt. Proto je  důležité, abychom se věnovali jak technické přípravě, tak 

trpělivému vysvětlování, proč a jak úložiště vznikne. Samozřejmě se to neobejde bez 

maximální vstřícnosti státu vůči regionům a bez ochoty regionu, který má vhodné podmínky 

pro tuto stavbu, dát souhlas s umístěním úložiště,“ řekl mluvčí MPO Tomáš Bartovský. 
Zástupci lokalit jsou hosty i probíhající konference „Nekonfliktně k hlubinnému úložišti“. Na 
dvoudenním setkání vystoupila řada zahraničních odborníků nejen z technických oblastí, ale 
také z oboru komunikace s veřejností, sociologie a politiky.  

Podle státní Koncepce nakládání s radioaktivními odpady a vyhořelým jaderným palivem 
z roku 2002 má stát zajistit bezpečné uložení radioaktivních odpadů v hlubinném úložišti do 
roku 2065. Projekt výstavby úložiště se bude financovat z tzv. jaderného účtu, kam přispívají 
všichni původci odpadů. V současnosti se na účtu nachází přes 12 mld. Kč.  



 

Kontakty pro média:  
 
Vítězslav Duda, ředitel Správy úložišť radioaktivních odpadů 
GSM: 602 220 803 
e-mail: duda@rawra.cz 
 
Tomáš Bartovský, tiskový mluvčí MPO ČR 
GSM: 602 508 328 
e-mail: bartovsky@mpo.cz  
 

 


